
 

                                                                                                                                                                                          

 

 

 
COMUNE DI TOANO                  DELIBERAZIONE N° 24    

                 Provincia di Reggio Emilia 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sessione  straordinaria – Seduta pubblica di prima convocazione  
 

 
OGGETTO: DESIGNAZIONE DEI CONSIGLIERI CHIAMATI A FAR PARTE DELLA 

COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI 
POPOLARI 

 
 

L’anno 2024 il  giorno 10 del mese di  Luglio  alle ore  20.34  in Toano, nella  sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte delle vigenti 
disposizioni di legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale. 

All’appello nominale risultano presenti i Sig.ri: 

 

 
Partecipa il  Vice Segretario   Dott. DANIELE VALENTINI il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
Assume la Presidenza il Sig. PERUGI LEONARDO - Sindaco.  
Il Presidente, constatata per appello nominale, la presenza del numero legale, dichiara  
aperta la seduta.  
 
Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri signori: 
1) SCALABRINI NICOLA ; 2) BEZZI MATTIA ; 3) ZANINI ROBERTO . 

 

N
° 

Cognome e Nome Presenti / 
Assenti 

 

N° 

Cognome e Nome    
Presenti / 

Assenti 
 

1 PERUGI LEONARDO SI  8  MANINI ANTONIO DOMENICO SI 
2 PE’ GIADA SI  9  CASALI SILVANO SI 
3 SASSATELLI MATTEO AG 10 CASONI SIMONE SI 
4 PALATINI CINZIA SI 11 PAOLINI STEFANO AG 
5 ZANINI ROBERTO SI 12 BENASSI CARLO SI 
6 MAGRI FABRIZIO SI 13 SCALABRINI NICOLA SI 
7 BEZZI MATTIA SI    



OGGETTO:  DESIGNAZIONE DEI CONSIGLIERI CHIAMATI A FAR PARTE DELLA COMMISSIONE PER LA 
FORMAZIONE DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI 

 

Relaziona  sull’argomento il Sindaco Presidente. 
 
Gli interventi dei Consiglieri Comunali vengono riportati, in forma integrale, sul dispositivo audio digitale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la  legge 10 aprile 1951 n.287 s.m.i., in ordine al riordino dei giudizi di Assise; 
 
VISTO che, per l’art. 13 della legge n.287/1951 e successive modificazioni, sul riordinamento dei Giudici di 
Assise, in ogni Comune devono formarsi, a cura di una Commissione composta dal Sindaco (o da un suo 
rappresentante) e da due Consiglieri Comunali, gli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per 
l’esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise di Appello; 
 
CONSIDERATO che nelle giornate del 8 e 9 giugno 2024 si sono tenute le consultazioni per l’elezione del 
Sindaco e del Consiglio comunale di TOANO e che il Consiglio comunale con deliberazione n. 15 in data 
27.06.2024 si è regolarmente insediato ed ha proceduto alla convalida dei consiglieri eletti; 
 
TENUTO CONTO che si rende necessario procedere al rinnovo della Commissione per la tenuta e 
aggiornamento dell’Albo dei giudici popolari costituito ai sensi della L. 287/1951 vale a dire 
all’individuazione dei due consiglieri comunali componenti della Commissione di cui trattasi, mediante 
votazione per schede segrete, avuto riguardo fra l’altro all’art.42 del D.Lgs. 267/2000; 
 
SENTITO  il  Sindaco  che  propone  per la maggioranza la designazione del Consigliere Sig. Magri Fabrizio  ; 

   
SENTITO il  SENTITO  il  Consigliere  Sig. Casoni Simone che propone per la minoranza consiliare la designazione del 

Consigliere Sig. Paolini Stefano ;  
 
DATO ATTO che: 
-  la votazione avverrà per schede segrete e con voto separato dei Consiglieri di maggioranza e di 

minoranza; 
-  ciascun Consigliere può esprimere un solo voto a favore di un Consigliere; 
 
DOPO la nomina a scrutatori dei Sigg. Consiglieri: Scalabrini Nicola, Bezzi Mattia, Zanini Roberto e 
distribuite le schede per la votazione, si procede alla votazione per l’elezione dei componenti la 
commissione, nel rispetto delle disposizioni sopra richiamate, che ha dato il seguente risultato: 
 
consiglieri presenti n. 11 , consiglieri votanti n. 11, 
 
-  hanno riportato voti: 

1)  Magri Fabrizio     n. 8  voti; 
2)  Paolini Stefano    n. 3 voti; 
Schede bianche  n. 0; 
Schede nulle  n. 0; 
 

Proclamati eletti alla Commissione per la formazione degli elenchi comunali dei Giudici Popolari  
1. Magri Fabrizio, in rappresentanza della maggioranza; 
2. Paolini Stefano, in rappresentanza della minoranza; 

 
VISTO il parere favorevole, ai sensi dell'art. 49, comma 1, e dell'art 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000, 
n. 267 e successive modificazioni, di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione 
amministrativa, espresso dal Responsabile dell’U.O. Amministrativa; 



 
CON la seguente votazione espressa in forma palese per alzata di mano:   
 
- presenti                    n.  11   
- votanti                      n.  11 
- voti favorevoli         n.  11 (unanimità) 

 
D E L I B E R A 

 
1. di designare quali membri della Commissione per la formazione degli elenchi comunali dei Giudici 

popolari i Consiglieri Signori: 
 

 Magri Fabrizio    * Consigliere di maggioranza 
 Paolini Stefano   * Consigliere di minoranza 
 

2. di dare atto che il Sindaco è membro di diritto della predetta Commissione; 
 

3. di dare atto che le attestazioni dei Consiglieri interessati relative all’accettazione della designazione di 
cui al punto 1° del presente dispositivo verranno allegate all’originale del presente atto.  
 

4. di pubblicare il presente atto all’Albo pretorio; 
 
Inoltre, stante l’urgenza di provvedere in merito, 
 

CON la seguente votazione espressa in forma palese per alzata di mano:   
 
- presenti                    n.  11   
- votanti                      n.  11 
- voti favorevoli         n.  11 (unanimità) 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i. e dunque efficace dal momento della sua adozione. 
 
 
 
 



Comune di Toano

Pareri
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DESIGNAZIONE DEI CONSIGLIERI CHIAMATI A FAR PARTE DELLA COMMISSIONE PER LA
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2024

Ufficio Segreteria

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

21/06/2024

Ufficio Proponente (Ufficio Segreteria)

Data

Parere Favorevole

Dott. Daniele Valentini

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:

21/06/2024Data

Parere non necessario

Dott. Daniele Valentini

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere ---------------.

Responsabile del Servizio Finanziario

Sintesi parere:

Documento firmato digitalmente ai sensi dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del Comune di
Toano. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:



 

Letto, approvato e sottoscritto: 

Il Sindaco Il Vice Segretario 

PERUGI LEONARDO 

       Atto firmato digitalmente 

Dott. DANIELE VALENTINI 

Atto firmato digitalmente 

 
Il sottoscritto Vice Segretario Comunale, visti gli atti d’Ufficio,  

 

A T T E S T A 

 

CHE LA PRESENTE DELIBERAZIONE: 

 

Viene pubblicata  il 12.07.2024 e vi rimarrà per 15 giorni nel sito web istituzionale di 
questo Comune accessibile al pubblico, come prescritto dall’art. 32, comma 1, della 
legge 18 giugno 2009, n.69. 

 

Diverrà esecutiva, ai sensi dell’art.134, c.3, del D. Lgs n. 267/2000, decorsi 10 (dieci) 

giorni dalla sua pubblicazione. 

 

 
 

                                                                                             IL VICE SEGRETARIO  

                                                                                    Dott. DANIELE VALENTINI 

                                                                                     Atto firmato digitalmente 

 

 


